



●物业费每月到底是23元/平方米还是15元/平方米?

●业主觉得物管方每年由此多收150多万元,不合理

蹊跷的物业费

置业10年后 业主发现物业费有“蹊跷”

李先生告诉记者,自己于2010年9月在重庆富力海洋广场写字楼购入某楼层一单位,购房时咨询物业管理费的价格为每月23元/平方米。“这在当时算非常贵了,交房后也是一直按照该价格缴纳物业管理费。”

两年多前,李先生得知业主可以凭借相关证件,前往重庆市住房和城乡建设委员会调取写字楼相关资料,于是申请调取查看。这时他见到了该写字楼前期物业服务合同,合同中重庆富力城房地产开发有限公司与广州天力物业发展有限公司,在第三章服务费用中明确写字楼物业服务费为每月15元/平方米,而且采用包干制。在重庆市前期物业服务合同备案申请表中,也写明了写字楼物业管理服务费为每月15元/平方米。

李先生向记者出示了一份编号为[2010]048606的重庆市(以下简称价目表),价目表上虽然写明了写字楼及商业收费标准为每月23元/平方米·月,但收费依据一栏上注明为“是前期物业服务合同(协议)”。对此,李先生表示,既然是以前期物业服务合同为收费依据,那么该写字楼理应按照每月15元/平方米来收取。

李先生表示,在见到写字楼的前期物业服务合同后,他就此专门询问了写字楼物业公司。物业公司相关负责人称,每月收取23元/平方米是业主意愿。那份价目表上,确实在备注中写有“业主或物业使用人与物业企业对物业服务费标准另有约定的从其约定”,李先生认为这个说法站不住脚。

李先生是重庆富力海洋广场写字楼的业主,购房时获悉物业服务费为每月23元/平方米,这些年他一直按照这一标准缴纳物业管理费。但在两年多前,他通过调取相关写字楼备案后得知,该写字楼的前期物业服务合同中,明确物业服务费为每月15元/平方米。李先生对此感到非常疑惑,到底物业费该怎么算?为此,李先生向重庆晨报·上游新闻热线966966/上游新闻APP进行了反映。

李先生还算了一笔账,其前期物业服务合同备案中,该写字楼面积为16137平方米,如果按照每月23元/平方米计算,相比每月15元/平方米,每个月多收12.91万元,每年多收150多万元,这10多年总计多收了1500多万元。

物管方: 按照物价局备案的价格收取

对于李先生反映的问题,记者找到了写字楼物业管理处对此事进行了解。该公司相关负责人称,每个月收取23元/平方米的物业管理费没有问题。

这位相关负责人表示,那份备案是对写字楼物业服务的备案,上面确实是每月15元/平方米。但在写字楼建成提供服务后,需要正式到物价局去备案,这时候备案提供物业服务的价格是每月23元/平方米。

这位负责人还解释,当时在住建委的备案,只是对这个物业事实的备案,最后物业定下来的是每月23元/平方米的价格,这一价格是根据服务标准来定的,是一个市场调节价,在物价局进行的备案。与业主之间的前期服务合同的价格也是按照每月23元/平方米的价格签订。

“我们就是按照物价局备案的价格收取,是没有问题的。如果没有经过物价局备案也不能说想收多少就收多少。”该负责人还称,写字楼中央空调24小时开放,从来没有收过加时空调费。

记者也以业主的身份,就该写字楼物业费定价咨询了江北区物价局,物价局工作人员表示,写字楼物业费价格一般是按照市场规律定价,比该物业服务费每月23元/平方米高的写字楼有,比这个价格低的写字楼也有。



律师观点: 应按每月15元/平方米价格收取

物业费到底该怎么收?记者就李先生的遭遇,向北京市京师(重庆)律师事务所执业律师胡宸渊进行了咨询。

前期物业服务协议备案后,物业是不是应按备案协议上的每月15元/平方米收取?对于这个问题,胡宸渊说:“我国《民法典》第937条规定,建设单位依法与物业服务人订立的前期物业服务合同,以及业主委员会与业主大会依法选聘的物业服务人订立的物业服务合同,对业主具有法律约束力。”

“因前期物业服务合同,不是业主与物业公司签订的,业主也没有变更该合同的权限,只有业主大会才能调整物业费,前期物业公司只能根据备案的《前期物业服务合同》约定,收取相应的物业费。”他说。

如果李先生希望能够物业恢复每月15元/平方米的价格,应该采取哪些途径?胡宸渊表示,第一,李先生可以起诉到法院,主张物业费按照每月15元/平方米的价格计算,同时,以不得当利要求物业返还多收的物业费。第二,李先生所在小区,可以成立业主委员会,因为只有业主委员会才能代表小区的全体业主。另外,还可以由业主委员会与物业公司进行协商,重新订立物业服务合同,对物业费的价格进行调整,又或者,重新选聘物业服务人,重新商议物业服务标准和收费标准。

目前,重庆富力海洋广场的业主已就成立业主委员会进行了投票,李先生表示,希望在业主委员会成立后,能够与物业公司就物业管理费价格进行重新协商。

重庆晨报·上游新闻记者 何艳

你是幸运儿吗?

官宣:2024年重马中签率3.98%!

12月27日,2024长安汽车

重庆马拉松赛事发布暨招商推介会举行,备受关注的全马中签率、完赛奖牌以及赛事相关福利活动一一揭晓。

发布会上,重马体育董事长李伟通报了此次赛事的报名情况。2024长安汽车重庆马拉松于12月5日启动全马项目预报名,12月15日报名结束。来自中国、日本、美国、加拿大、新加坡等31个国家和地区的151662名选手报名,创下历年重马预报名人数新高。扣除掉公益慈善和赞助商名额,经过抽签最终13250人(含8000个保留名额)获得参赛资格,中签率约为3.98%。

完赛奖牌历来都是跑友关注的焦点。在本次发布会上,2024重马全马、迷你完赛奖牌,“破三”(完赛成绩3小时以内)奖杯悉数亮相。

重马奖杯、奖牌设计以“古巴渝十二景”的龙门浩月为主题,与2023年的海棠烟雨主题相呼应。完赛奖牌轮廓造型取自重庆市花山茶花,正面以重马会徽、重庆人民大礼堂为主要元素,凸显重马作为重庆城市名片和体育名片的作用;背面龙纹环绕,



东水门大桥、龙门浩老街等重庆地标景观在激浪的映衬下别具一格。根据参赛项目不同,奖牌以颜色和大小进行区分,其中全马完赛奖牌为铂金色,迷你为玫瑰金色,线上赛奖牌为古铜色。

值得一提的是,为提升选手的参赛体验感和荣誉感,明年重马将继续延续为“破三”的选手颁发纪念奖杯的传统。“破三”奖杯主体以龙门浩老街、东水门大桥为底,金色的重马会徽、腾飞的龙形、青玉明月和数字“3”造型为主要元素,展示出破三选手在重马赛道勇于拼搏、自我超越的精神风貌。

除了精美的奖牌奖杯,2024长安汽车重庆马拉松还将发挥自身的品牌优势打造一系列IP活动。发布会上,川航重马航班、重马体博会、重马火锅马、重马之夜、重马之旅、重马商学院邀请赛、重马直播、重小马志愿服务等悉数亮相。明年赛事期间,重马组委会将与各IP合作方深度合作,从交通出行、酒店预订、便捷参赛、旅游购物、社交娱乐等多个维度,为选手提供全方位的服务保障。

历经十余年的发展,重马已实现了从一场比赛到系列赛的蜕变。发布会上,还公布了明年重马系列赛各大赛事的举办档期。

2024重庆六一缤纷跑、2024重庆长嘉汇半程马拉松、2024重庆10公里挑战赛将分别于明年6月初、11月、12月举办。重马系列赛将通过专业化的运营形成品牌矩阵,带动更多人跑起来,养成爱运动爱健康的生活习惯,促进全民健身的发展,助力重庆现代化体育强市建设。 据第1眼-重庆广电

未来三天晴雨相间 小长假首日中心城区天气好

27日白天,重庆各地多云,早上局地有雾,各地气温均在10℃以上,下午3点,北碚和彭水气温已超15℃,中心城区气温达到14.1℃。

根据重庆市气象台预计,28日夜开始,重庆各地将有间断小雨或零星小雨;其余时段以多云为主,早上局地有雾。30日,元旦小长假即将开启,根据重庆市气象台的预计,小长假首日,也就是12月30日,包括中心城区在内的重庆大部分地区天气晴好。

天气预报

27日夜到28日白天,各地多云间阴天,早上局地有雾,气温2℃~15℃;中心城区多云间阴天,气温8℃~13℃。

28日夜到29日白天,各地阴天有间断小雨或零星小雨,气温4℃~14℃;中心城区阴天有间断小雨,气温10℃~12℃。

29日夜到30日白天,偏东部分地区间断小雨转多云,其余地区多云间晴,早上部分地区有雾,气温3℃~17℃;中心城区多云间晴,气温7℃~15℃。

重庆晨报·上游新闻记者 石亨